
 

Αθήνα, 15 Φεβρουαρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους Υπουργούς:  

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Εσωτερικών 

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

Υγείας 

 

Θέμα: «Η εξαίρεση των ψυχολόγων του ΕΣΥ από την χορήγηση του επιδόματος 
επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας συνιστά παράβαση της αρχής της ισότητας 

και αδικαιολόγητη αδικία εις βάρους του κλάδου». 

 

Στις 21-4-2023 δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως η υπ’ αριθμ. οικ. 
2/35134/ΔΕΠ/05-04-2023 Κοινή Απόφαση των Υπουργών Οικονομικών, Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων και Υγείας περί του καθορισμού Επιδόματος Επικίνδυνης και 
Ανθυγιεινής εργασίας του άρθρου 18 του ν. 4354/2015 των υπαλλήλων του Υπουργείου 
Υγείας και των εποπτευόμενων φορέων του. 

Σύμφωνα με την απόφαση αυτή εξαιρούνται του επιδόματος οι Ψυχολόγοι που 
απασχολούνται σε Νοσοκομεία, Κέντρα Ψυχικής Υγείας, Κέντρα Υγείας των Υ.ΠΕ., στο 
Γενικό Νοσοκομείο Θήρας, στο Εθνικό Κέντρο Αποκατάστασης (Ε.Κ.Α.), στα Πολυδύναμα 
Περιφερειακά Ιατρεία, στα Περιφερειακά Ιατρεία, στα Ειδικά Περιφερειακά Ιατρεία, στα 
Ειδικά Κέντρα Υγείας των ΔΥΠΕ, στις Τοπικές Μονάδες Υγείας (ΤΟΜΥ) και στην Ανώνυμη 
Εταιρεία Μονάδων Υγείας (Α.Ε.Μ.Υ. ΑΕ). 

Αυτό συνιστά κατάφωρη και δυσμενή διάκριση εις βάρος μιας ειδικότητας εργαζομένων του 
Ε.Σ.Υ η οποία βρίσκεται στην πρώτη γραμμή του πεδίου, παρέχει σημαντικότατες 
υπηρεσίες υγείας σε κλινικό και άρα νοσογόνο και ανθυγιεινό περιβάλλον, συμμετέχει 
κανονικά στις εφημερίες των νοσοκομείων και βεβαίως συμμετέχει ενεργά και καθοριστικά 
στην λειτουργία των Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών, ερχόμενη σε επαφή με 
αδιάγνωστα περιστατικά. 

Επειδή ως συνταγματικά κατοχυρωμένη αρχή της ισότητας (α.4 παρ. 1 Σ) νοείται η 
ομοιόμορφη μεταχείριση προσώπων που τελούν υπό τις αυτές ή παρόμοιες συνθήκες και 
αποκλείει την έκδηλα άνιση μεταχείριση κάτι που παραβιάζεται ευθέως με την μη 
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χορήγηση του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας στους ψυχολόγους του 
ΕΣΥ 

Επειδή οι ψυχολόγοι του ΕΣΥ εμπλέκονται στα πλέον περιπειπλεγμένα και βαρύνουσας 
παθολογίας περιστατικά, διαχειριζόμενοι την υφιστάμενη ψυχική κατάσταση επί εδάφους 
σωματικής παθολογίας, ήτοι με διαγνώσεις συννοσηρότητας πολλές φορές και 
μεταδιδόμενων ασθενειών. Πρωταρχικός επίσης είναι ο ρόλος του ψυχολόγου και στη 
διαχείριση του θανάτου κυρίως στα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ), 
συμπεριλαμβανομένης της συνοδείας των συγγενών και οικείων τους στους αποβιώσαντες 
ανθρώπους τους, στο νεκροτομείο, με το όποιο ψυχικό κόστος και ψυχική επιβάρυνση. 

Επειδή οι Ψυχολόγοι συμμετέχουν στο Τακτικό Πρόγραμμα Εφημεριών ως επιστημονική 
ειδικότητα του Νοσοκομείου εξετάζοντας ακούσια (κατόπιν εισαγγελικής εντολής) αλλά και 
εκούσια περιστατικά, είναι στην πρώτη γραμμή σε Τμήματα Οξέων Περιστατικών, σε 
προγράμματα απεξάρτησης (18 ΑΝΩ), σε Εξωνοσοκομειακές Δομές, σε Κέντρα Ψυχικής 
Υγείας, όπου τελούν επίσης υπό εφημέρευση, ενώ επιτελούν ένα τεράστιο έργο που 
ενδεικτικά περιλαμβάνει τα εξωτερικά ιατρεία, ψυχοθεραπευτικές διαδικασίες και 
παρέμβαση στις οικογένειες των ασθενών, πραγματογνωμοσύνες, παρέμβαση σε 
καταστάσεις κρίσεων από κοινού με άλλες ειδικότητες του νοσοκομείου και διαδικασίες 
που σχετίζονται άμεσα με συνθήκες επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας. 

Επειδή η εξαίρεση των ψυχολόγων του ΕΣΥ είναι παντελώς αναιτιολόγητη, άρα 
ανυπόστατη και παράνομη. 

Επειδή η χορήγηση του εν λόγω επιδόματος είναι νόμιμη και δίκαιη, θα ενισχύσει δε το 
ούτως ή άλλως πενιχρό εισόδημα των ψυχολόγων του ΕΣΥ. 

  

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Θα άρουν την αδικία εις βάρος των ψυχολόγων του ΕΣΥ χορηγώντας και σε 
αυτούς το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας το οποίο δικαιούνται βάσει 
των καθηκόντων και του πλαισίου επιτέλεσης αυτών; 
  
2. Με βάση ποια κριτήρια εξαιρέθηκαν οι ψυχολόγοι του ΕΣΥ από τη χορήγηση του 
εν λόγω επιδόματος; 
 

 

 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

Θρασκιά Ουρανία 

Γαβρήλος Γεώργιος 

Παππάς Νίκος 

Πούλου Παναγιού 




